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Aufgabe 1:

a) Gegeben sei die Differentialgleichung
2Ugy — YlUg, = 0.

(i) Man substituiere v := u, und gebe die resultierende Differentialgleichung fiir
v an.

(ii) Man l6se die in a)(i) entstehende Differentialgleichung fiir v mit Hilfe der Pha-
sendifferentialgleichung, indem man y als unabhingige Variable einfiihrt.

(iii) Man bestimme die Losung u des Ausgangsproblems.

b) Man ermittle partikuldre Losungen von
9 U, 2
xum+uy+?+ x+§+1 u=~0

durch einen Produktansatz.

Aufgabe 2:

Gegeben sei folgende Anfangsrandwertaufgabe fiir die Warmeleitungsgleichung:

uo()
Uy = du,, fir 0<zr<6, 0<t 3
u(0,t) = 3 fiir 0<t
6,t) = 3
u(6,¢) 0 é é >z
u(z,0) = wug(x) fir 0<z<6.

Bild  Anfangsfunktion wug

a) Man gebe ug(x) an.

b) Man transformiere das gegebene Problem in u zuerst in ein Problem in v mit ho-
mogenen Randbedingungen.

¢) Man I6se das transformierte Problem in v.

Hinweis: Es darf die sich aus dem Produktansatz ergebende Losungsdarstellung
verwendet werden.

d) Man gebe die Losung u an.

e) Man bestimme den maximalen Funktionswert von u im zu Grunde liegenden Gebiet

G = [0,6] x [0, 00].



